

鹤煤三矿 “党员传帮带” 打开安全“密码锁”

为把党史学习教育引向深入,河南能源化工集团鹤煤公司三矿把开展的“党员传帮带”活动融入到安全生产当中,采取结对子的方式,解决了职工在思想上、生活上、工作上存在的实际问题,使基层职工队伍整体素质得到提升,工作热情进一步高涨。

“打开思想上这把锁”。这段时间,小王上班不正常,三天打鱼,两天晒网,该矿采一队队长魏海路便深入到职工宿舍与结对子成员进行交谈。小王,今年28岁,2016年5月参加工作,是该队上一名采煤工,平时工作比较优秀。在谈话中了解到小王和女朋友谈恋爱中有些误会,找到了事情的原由,队长魏海路一边耐心安慰小王,一边与小王女朋友进行通话,解释小王因生产任务忙,暂时不能回家的原因,希望理解和支持。小王女朋友深为感动,表示今后支持小王工作。“云开雾散”,小王的脸上露出了笑容,“魏队长,请放心,今后我一定努力的工作”。

“解开职工生活上这把锁”。地区昼夜温差比较大,有些职工宿舍暖气不正常,职工们休息不好,怨声载道。得知情况后,该矿后勤党支部书记深入到职工宿舍查找暖气不热的原因。当发现暖气片里聚有冷气,书记亲自拿管钳进行放气,不一会儿,宿舍的暖气热了,职工握着书记的手,太感谢了,“感谢啥!这是我们应该做的,大家能休息好,这是我最大的心愿”,说罢又到第二个宿舍检查去了。

“解开业务技能这把锁”。连续几个班生产任务一直徘徊不前,究其原因是一部分职工个人技术素质不过硬,操作不当影响生产。据了解,前段时间,该矿分来一批大学生充实到一线,对操作技术吃不透,故而影响生产进度,为了解决这个瓶颈,采一队党支部要求每位党员要对结对子新工进行技术帮扶,在学习理论知识的同时,他们将操控器搬到办公室进行一对一的指导,通过耐心细致地演示,使大家很快掌握了操作技术。演练中,大学生高兴地说,“掌握了这门技术,我们就是一名合格的技术工人了,多采煤,多挣钱,让家人过上幸福生活”。

该矿党员“传帮带”活动的开展,解开职工心中的“三把锁”,使职工整体素质有了明显提高。职工们纷纷表示要铆足劲儿努力实现全年安全生产奋斗目标,为该矿高质量发展做出贡献。

(杨建美 刘良伟)



工会心灵驿站 开展健康知识讲座

12月22日,为进一步落实“我为群众办实事”主题实践活动,中国中铁物贸成都分公司工会开展员工心灵驿站健康知识讲座及年度体检报告解读活动。

工会邀请到四川省人民医院健康体检中心专业医生,该医生以《舌尖上的“舞动者”》为主题,主要针对职工体检出的肥胖、高尿酸血症、肾结石等常见问题,就疾病形成原因,可能对身体产生的影响,如何防范以及日常生活中应该如何保健和治疗等方面进行了深入浅出的讲解,并号召全体员工要做到合理膳食、适度运动、戒烟限酒,保持良好的生活习惯,提高身体素质,预防相关疾病发生,以更加健康的体魄、更加饱满的热情、更加主动的态度投入到家庭、生活、工作中去。

讲座结束后,医生针对员工存在的问题,开展了一对一的体检报告解读服务,提出今后在生活中相关注意事项,让员工更加清楚认识自身存在的问题,并采取有效的应对措施。

此次活动增强了员工的疾病预防意识,提高了员工自我保健能力,得到了大家的认可。

(廖力 张庭凯)



送温暖 嘘安全

年末岁尾之际,煤矿安全生产进入关键时期。为提高职工安全生产责任意识,确保矿井安全生产,近日,皖北煤电集团恒源矿工会女工部组织协管员到井口开启送温暖活动,为矿山安全生产构筑起坚实的第二道防线。

王长松 李莉 摄影报道

让党旗在生产一线高高飘扬

银光集团化工二厂党总支发挥堡垒作用解难题办实事

“进入现场,必须遵守各项规章制度和安全生产操作规程,不违章操作,当班员工在工作中要注意隐患和风险因素,明确管控措施……”这是中国兵器北化研究院集团甘肃银光化学工业集团有限公司含能公司化工二厂硝化结晶岗位班组长张正君每天班前会上做的安全提醒,也是化工二厂党总支党员履责、发挥先锋模范作用的一个小缩影。

党员带头抓安全促创新

“一个党员,一盏灯;一个党员,一面旗”。化工二厂党总支的82名党员们以身作则、率先垂范,将一言一行落到实际工作中。每天班前会后,身为党员的班组长第一件事就是前往主控室、生产现场详细了解各项工艺参数、关键重要设备运行情况。

为了能够让各项安全管理措施和安全保障措施更好地发挥作用,各班组党员们不仅带头完善《作业过程风险辨识与评估表》,而且在班前班后会、“三会一课”中,领学企业各项安全管理制度、岗位禁令、岗位应知应会、

应急处置措施等内容,形成了安全教育常态化。

在抓好安全工作的基础上,“寻求新途径、破解新难题”同样是该党总支党员们的不懈追求。干燥柜换热器材质由铁质更换为不锈钢材质,降低了员工劳动强度,提升了换热器干燥效率;安装消除静电门帘,员工进入岗位可自动消除静电;增大筛选机风罩,降低了工房内粉尘含量……一项项“小改善”,为员工们提供了更安全的工作环境。党员们还群策群力,为生产经营带来了“大节创”。

在真空系统技术改造项目过程中,针对时间紧、任务重的特点,银光集团关键技能带头人、化工二厂生产管理科科长李树龙,带领员工们在讨论、调研的基础上,细化完善项目改造方案和安全保障措施。作为该单位的重点项目,如何保障施工安全,是摆在项目建设人员面前的“重头戏”。他们每天安排党员从管线、设备等每一个细小的环节入手,重点关注每名员工操作行为、安全保障措施落实等

关键环节。项目实施后,使某产品产能在原有基础上提升了80%,年节创价值306万元。

无论是“三结合”改善团队,还是“党员创新工程”,无论是生产工艺,还是基础管理,只要是需要改善创新的地方就有党员的身影,“党员参与率100%、完成率100%”,就是党员们作表率、当先锋、争一流的印证。

党总支办实事解难题

在“我为群众办实事”实践活动中,该党总支充分发挥战斗堡垒作用,管理人员通过现场检查、听取员工建议等方式,围绕员工改善工作环境、提升生产线本质化安全程度等方面,有针对性地设置5项“实事清单”开展攻关,实施某工房中性水回用,配备高频振动筛,让员工彻底从手工放料过筛的工作中解放出来,这一桩桩一件件,都源自为员工办实事、解难题的初心。

该党总支结合“实事清单”,明确责任人、时间节点,每周召开专题会,督促项目推进情况,梳理、整改问题。根据时间节点,组织人员

对各项目完成情况进行全面检查,确保各“实事清单”闭环管理。

该党总支的管理人员不仅做好“办实事”的重点任务攻坚,而且借助“联班联组”“安全联系点”等活动,将解决问题融入生产日常。

下班组、听建议、找问题,是该单位中层管理人员的工作日常“三件套”,每次下现场必须带回来问题,是一条“硬规定”。在这样的示范作用下,管理人员、工程技术人员也主动出击,不仅在“党员群众一帮一两促进”中建立了137对帮扶对子,而且定期为各班组员工讲解生产过程中存在的风险、安全生产保障措施等知识。遇到生产一线员工无法自行解决的问题时,他们以头脑风暴、座谈交流的形式,和员工共同研讨制定解决措施。

除了工作上指导、帮助,该党总支还有生活中的问候:每年两次走访慰问困难员工、生日时的微信祝福、定期的谈心谈话……一系列暖心“工程”的实施,提升了全员的凝聚力和向心力。

(强世旺)

走好龙门山前新的“赶考路”

川西北气矿以高质量党建引领企业高质量发展

■ 廖光明

12月18日,海拔1100米九龙山之巅的西南油气田川西北气矿广元采气作业区新观首站中心站,采气员工顶风冒寒,加油争气。当日,作业区天然气日产量跃上400万立方米新台阶,为川北地区冬季保供再添“底气”。

今年以来,川西北气矿党委锁定“将党建引领力转化为发展优势、竞争优势、制胜优势”目标,不断提高政治站位、强化责任担当,以务实举措抓党建、强党建,不断提高党建工作质量,通过加强党建提升企业党组织领导力、增强内部凝聚力、激发活力和创造力,为企业高质量发展提供坚强保证。

党建品牌汇聚党建“源动力”

党的百岁华诞,气矿启动“龙门山前党旗红”党建品牌工程,在干事创业中书写忠诚,以“双轮驱动”汇聚“六力齐发”,汇聚党建源动力,点燃发展新引擎。

7月21日,川西北气矿双鱼石联合大检修现场,党员先锋队、检修突击队顶烈日、冒酷暑,党员先锋作表率,急、难、险、重我先行。党组织的政治优势和党员的先锋模范作用得到充分发挥。

气矿党委胸怀“两个大局”,心怀“国之大者”,保障国家能源安全,贯彻新发展理念,加快绿色低碳转型,把“4251”高质量发展目标和“龙门山前党旗红”特色党建品牌打造放到公司上产500亿新会战中去谋划、定位。先后制定“4251”双百亿蓝图,“两个历史超越”扭

转亏损局面,为低成本高质量发展赢得主动优势。深入学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神,把党中央重大战略部署转化为具体方案、具体行动,学以致用,始终锚定“干”的担当。

在快速上产的主战场上,党员干部既当指挥员、战斗员,又当技术员、安全员,站排头、当先锋,做表率。在双鱼X133井、龙016-H2井、双鱼001-H2井、龙004-6井新井投运中,党员干部勇挑生产重担、冲锋在前。

气矿广元采气广大员工“奋战九龙山、攻坚龙岗西、建功双鱼石”,产量从“十三五”初的0.7亿方/年跃升到“十三五”末的10亿方/年,多次打破产量历史纪录,作业区由后备区块跨越到主力区块。

为不断满足持续增长的天然气需求,川西北石油人时不我待,攻坚克难,将一个个“不可能”变成“现实”,创造了“川西北速度”。双鱼001-X3井、双鱼001-X8井等7口气井相继顺利投运,新增产能每天超200万方,实现新区快速增产、老区颗粒归仓,气矿天然气年累计产量达历史新高,为天然气销售的资源供应提供了有力保障。

认真解答学党史办实事“加分题”

气矿党委将党史学习教育融入党建品牌,不断深化“创岗建区”,利用党员项目领办、党员责任区、先锋岗和上产检修突击队等载体,“打通零公里、构筑同心圆”,回应基层关切,解决群众“急难愁盼”。推进“惠民十二条”落地见效,不断提升员工获得感。

在剑阁天然气净化厂,500米长的健康

步道依山傍水,漫步森林工厂天然氧吧,悬空栈道与生态景观融为一体,成为员工和附近村民的网红打卡点。

川西北气矿从衣食住行提升一线员工幸福感指数:聚焦“急难愁盼”,5个食堂、9个厨房完成食堂标准化建设;基层井站标准化厨房设施齐全,员工不用离开井站就能吃上可口饭菜;积极与地方政府协调,改装观音配气站自来水管道,化解偏远井站用水难题……

从气矿领导班子到机关科室坚持“基层吹哨,机关报到”,深入基层一线及时协调解决问题。持续开展“三同两带”结对共建,细化工作要求,创新活动形式,9个机关党支部结对10个基层党支部,开展活动10次,为基层解决问题34项。

推动基层党建

与基层管理全面融合

气矿党委牢固树立大抓基层的鲜明导向,坚持抓基层、打基础、促长远、固根本,深入推进基层党建“三基本”建设与石油传统“三基”工作有机融合,推动基层党建与基层管理全面融合全面进步全面过硬,不断筑牢国有企业的“根”和“魂”,引领企业高质量发展。

以“六个一”党支部创建为基础,探索新机制,结合业务特点,持续开展“我为勘探开发做贡献”主题实践活动,打造各具特色的党支部。“找油气型”党支部以“2+1”的模式深化支部建设,助力了气矿勘探新发现;“技术服务型”党支部以“三个平台、四到现场”的形式,加快了新区产能建设;“员工服务型”党支部

坚持“五抓五比五不让”,在综合服务等方面发力,让后勤保障有力。

气矿搭建高质量发展“四梁八柱”,强抓管理垒实“三基”。“一岗一责、一岗一清单”,推进基层站队QHSE标准化建设,达标验收实现100%。全面推行班长“竞聘+双选”,大批有实力、有干劲班组“领头羊”脱颖而出。10人获评公司“十佳”“百优”班长。

气矿不断完善“三支人才队伍”建设机制,拓宽通道,充实“人才库”;强化职业培训和技能人才队伍建设,培养“全能型”队伍;成立气矿高技能人才工作室,打造“塔尖人才”。着力打造高素质专业化的干部人才队伍,厚植“4251”高质量发展核心“驱动力”,以人才强企工程保障高质量发展,全面融入上产500亿新会战。

党建“软实力”转化为推动高质量发展的“硬支撑”。打造出6个“标杆集体”、8个“先锋榜样”、5个“经验典型”。打造了集团公司先进党支部江油采气作业区第三党支部,“四川省五一巾帼标兵岗”邛崃配气站。

川西北气矿党委负责人表示,面向“十四五”,将继续把贯彻党中央和上级重大决策部署落实到推动高质量发展的实践中,进一步在发挥把方向、管大局、促落实的领导作用,进一步推动党建与生产经营深度融合,努力开创企业改革发展和党的建设新局面。

党旗飘扬风帆劲,龙门山前党旗红。坚守产能开发阵地,勇扛区域保供大旗,63个基层党组织,2270名员工……这,是助力新时代党建和创新双标杆企业,全面夺取上产500亿新会战胜利的坚强基石!

顶风雪住帐篷 攻坚克难七曜山

11月10日,在党员突击队队长张强,钻井组长黄先皓、罗辉带领下,重新组织的2个加强突击机组向七曜山2线2487.5井段进发。测线公路附近光秃,岩石坚硬,他们就架起钻机打孔,砸钢钎固定保险绳,一层一层向落差300多米的深沟处吊运钻机,费时2天、用了500多米保险绳,才把钻机搬迁至井位位置。

无人区中,党员突击队逢山修路,遇崖架索,越是艰险越向前,七曜山一个个危难险重任务被他们攻克。

采取一系列安全措施

再险,也要确保安全

再险,也要确保安全。11月1日,副队长张强、钻井组长罗辉等前往1号测线查看无人区及陡崖地形情况,提前为钻机上线部署做好准备,刚行至测线附近,看到不远处的丛林中有一只野猪正在拱土觅食,一行人只能折道绕行。

工区地形险峻复杂,自然环境恶劣,安全生产面临着众多挑战。钻井工程中心一队采取一系列安全措施,筑牢安全生产“生命线”。

开工前,结合工区地形地貌特点、HSE作业计划、冬季施工安全等开展了全员安全培训,加强风险识别,提高安全意识,做到早预防、早部署、早到位。

紧盯野外钻井高陡搬迁作业、森林防火等主要高风险升级安全管理,开展高陡搬迁作业、林区防火应急演练,提升应急处置能力;高陡搬迁作业施行钻井班长、钻井组长、现场队领导“三级风险管理”和定人、定指挥、定路线、定针对性措施方案“四定”原则;林区作业统一收缴火种,严格落实“禁火令”,抓重点、盯关键。

钻井施工过程中加强风险滚动识别,针对工区出现野猪等攻击性动物,该队组织人员深入乡镇、村户调查走访,了解区域内的动

物种类,大致活动范围及电网、捕兽夹布设等情况,及时将各类新增风险信息传发至各班组,要求机组必须3人以上、携带防护工具同行,采取措施加强防范;抓实安全全过程控制,加大钻井作业现场安全检查的频次和力度,并将检查发现的问题拍照并形成案例,通过微信群等分享至各钻井机组,不断强化员工安全红线意识,层层筑牢安全防护网。

成立后勤保障小组

确保员工吃好住暖

帐篷,有寒更有暖。七曜山山脉,常年大风不断,是重庆市风力资源最好的区域,建有多个山地风电群,数十米高的巨大风机立于各处山脊山顶,随风悠悠转动。10月底,七曜山已经开始下雪,岩壁和树枝上悬挂着厚厚的冰凌。

钻井员工的宿营帐篷就设置在风雪交

加的七曜山。为确保他们吃好住暖,钻井工程中心一队加大后勤保障力度,成立专门的后勤保障小组,及时运送新鲜的肉蛋、蔬菜、大米、饮用水等补给;给作业机组配足棉衣、棉裤、棉被、充气垫等防寒御寒物资。钻机操作手张超说,2人8床棉被的“硬核”配置,让他们住着热火,心里觉得暖和。

山高沟深崖陡,为解决中午送饭难题,队上为机组购买了保温饭盒、面包饼干等,方便机组员工进山时携带。第7机组还将午餐进行了细化,上午11点过吃盒饭,饭菜还是热的,下午2点过再吃干粮“打尖”补充体力。

天不怕,地不怕,风雪雷电任随它……,千锤百炼的石油物探铁军,一步步征服着脚下的高山险壑。截至12月19日,安全、圆满完成石柱地区二维项目生产任务的钻井员工,已经陆续转战至川东格架二维等新的项目工区。

(陈文举 文/图)



● 党员突击队员迎着寒风,向深山进发。



● 丛林中搬迁钻机设备。

七曜山。为确保他们吃好住暖,钻井工程中心一队加大后勤保障力度,成立专门的后勤保障小组,及时运送新鲜的肉蛋、蔬菜、大米、饮用水等补给;给作业机组配足棉衣、棉裤、棉被、充气垫等防寒御寒物资。钻机操作手张超说,2人8床棉被的“硬核”配置,让他们住着热火,心里觉得暖和。

天不怕,地不怕,风雪雷电任随它……,千锤百炼的石油物探铁军,一步步征服着脚下的高山险壑。截至12月19日,安全、圆满完成石柱地区二维项目生产任务的钻井员工,已经陆续转战至川东格架二维等新的项目工区。

(陈文举 文/图)

##